

Javaslat nem-FDG PET vizsgálatok elkülönített finanszírozására

DE OEC, 2013. 01. 25.

Javasoljuk a nem FDG-vel végzett PET vizsgálatokra elkülönített, további finanszírozási keretszám megállapítását.

Jelenleg más PET radiofarmakonokkal csak az egységes (FDG) PET vizsgálati keretszám terhére, közös indikációs lista szerint végezhető vizsgálat. Európában és más fejlett országokban számos radiofarmakont alkalmaznak rutinszerűen, Magyarországon legalább a forgalomba hozatali engedéllyel rendelkező radiogyógyszerek külön támogatása indokolt lenne.

Míg számos közlemény bizonyította, hogy egyes daganattípusok és áttétek kimutatására más radiofarmakonok alkalmasabbak az FDG-nél (pl. C-11 kolin prosztatákban), jelenleg hazánkban mind a PET radiofarmakonok előállítói, mind a leképező központok számára anyagilag hátrányosabbak a nem FDG-vel végzett vizsgálatok:

- egy-egy új radiofarmakon forgalomba hozatalának engedélyeztetéséig igen jelentős idő- és anyagi ráfordításra van szükség
- részben a kifejlesztési költségek, részben az egyedi gyártási költségek (pl. a C-11-jelzett radiofarmakonok rövidebb, 20'-es felezési ideje) miatt is ezen radiofarmakonok előállítása magasabb az FDG-énél
- a leképező központnak egyszerűbb a jól bejártott FDG-s vizsgálat elvégzése, amiért a jelenlegi rendszerben ugyanazt az összeget megkapja.

A betegellátás **hatékonyabbá és költséghatékonyabbá** tételét segítené elő, ha egy-egy radiofarmakonra külön specifikus indikációs listát, és elkülönített OEP-finanszírozott keretszámot állapítanának meg; ez azonban semmiképp se járhat az FDG keretszám csökkenésével.

Hazánkban három C-11 jelzett PET radiofarmakon érhető el (a kolin is várhatóan 2013-ban) humán diagnosztikus célra:

<i>farmakon</i>	<i>fő indikáció</i>	<i>éves becsült országos igény</i>
C-11 metionin	agytumor recidiva	~200
C-11 kolin	recidív prosztaták	~ 2000
C-11 acetát	szívizom anyagcsere (kutatási téma), recidív prosztaták is	~ 300

A jelzett vizsgálati szám (vizsgálatonként 300 eFt-tal számolva) összesen 750 millió Ft plusz OEP finanszírozási igényt jelentene évente. Népbetegségnek számító onkológiai megbetegedésekről lévén szó, az OEP finanszírozás mindenképpen indokolt – annál is inkább, hiszen egyedi elbírálás alapján az OEP külföldi vizsgálatokat ill. terápiát is finanszíroz néhány esetben.

A javaslat alátámasztására az idegsebész, urológiai és onkológiai szakmai kollégiumok és onkológiai betegjogi szervezetek támogató nyilatkozatai is szükségesek.